

武国定在周口调研脱贫攻坚工作时强调

## 统筹抓好疫情防控和脱贫攻坚工作

本报讯(首席记者 李凤霞)2月28日,副省长武国定到脱贫攻坚挂牌督战重点市县项目市域调研督导脱贫攻坚工作。省政府副秘书长陈治胜,省扶贫办副主任汪继章,省农业农村厅副厅长刘保仓,省脱贫攻坚督查组组长赵建国,周口市委副书记李云,周口市委常委、宣传部长、市政府党组成员王少青陪同。

在南顿镇水牛刘村、丁集镇沈庄村,武国定详细了解扶贫工作进展情况和下一步打算,并对扶贫车间快速复工复产给予肯定。庄吉服装有限公司是中国男装十大品牌,庄吉服装有限公司安排贫困人口就业42人,目前正在陆续返岗。

武国定指出,项城市作为全省脱贫

攻坚挂牌督战的20个重点县市之一,要提升政治站位,深入贯彻习近平总书记关于脱贫攻坚重要讲话精神和省委要求,把脱贫攻坚作为头等大事来抓,以脱贫攻坚统揽经济社会发展全局,坚持各级书记一起抓,把脱贫攻坚作为锤炼党性的大熔炉,转变作风的突破口,促进发展的好机遇,检验能力的新标杆,坚决打好脱贫攻坚战。

武国定强调,要聚集突出问题,坚持现行标准,突出解决到位,按照“一达标两不愁三保障”的要求,查漏补缺、补齐短板,着力增加就业、稳定产业,努力提高脱贫质量。要坚持精准施策,落实精准方略,用好兜底政策,做到应兜尽

兜。要坚持问题导向,狠抓问题整改,确保问题解决到位。要巩固脱贫成果,既要抓剩余贫困人口脱贫,又要巩固好已经摘帽的脱贫成果,还要防止边缘户滑入贫困户。要加大投入力度,用好政策,加大帮扶力度,严格督查,确保如期高质量脱贫,向党和人民交出一份满意的答卷。

李云表示,周口将按照进入第一方阵、实现两个确保、聚集三类人群、落实“四个不摘”的要求,扛牢责任,精准出战,加强领导,精准发力,强化保障,严格奖惩,做到在脱贫路上一户不剩、一人不少,努力在脱贫攻坚大考中交出合格答卷。②5



## 西华:党建引领助生产 防疫不忘忙春耕

本报讯(记者 张猛 通讯员 于洋)当前,正值疫情防控关键时期,也是春耕生产的重要时节,如何才能做到两不误?走进西华县田间地头,广大党员干部忙碌的身影给出了答案。

为确保疫情防控和春耕生产两推

进、两不误,西华县坚持党建引领,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,坚持一手抓疫情防控,一手抓春耕生产。

抓引导,在春耕秩序管控上见实

效。西华县各级党组织把疫情防控和

复工复产作为当前最重要最紧迫的政

治任务,利用新媒体、乡村大喇叭等进行广泛宣传,帮助群众科学谋划春耕生产和特色产业,有序推进复工复产。华泰办事处鼓励广大农户分时下地,分散劳作,坚决杜绝扎堆聚集作业等现象发生。

抓防控,在安全春耕生产上见实

效。该县分组分户安排群众开展春耕生产,对需要外出耕作的农户进行严格登记,严格控制同一地块的人数,并利用党员先锋岗、志愿者服务队、流动宣传车到田间督导安全生产,为农业

机械进行消毒,对未做防护措施的农户进行劝返。东王营乡在强力抓好疫情防控工作的同时,号召全乡党员义务帮助蔬菜种植户搞好菜苗移栽工作,及时解决众多大棚种植户雇不到人的难题。

抓技术,在解决春耕生产难题上见实

效。为给特殊时期的春耕生产提供保障,西华县以党组织为核心,积极整合多方专业力量,利用“互联网+”

让抗疫春耕两不误。奉母镇创新“互联

网+”技术服务方式,主动邀请植保站专家加入乡村微信群,在微信群里开通专家热线,并派出农技人员深入春耕生产“第一线”,科学指导春耕生产。

抓统筹,在解决春耕生产需求上见实

效。该县有序调配各种农用物资,组织现有施肥、喷洒农药等机械统一作业,对大面积农田联系相关部门,采用无人机进行农药喷洒。逍遥镇统一收集农资供应商信息,在供需两方面统筹把握,通过“支部书记+农户+商户+微信群”的销售服务模式,让群众足不出户就能收到生产物资。①7

## 扶沟:严密防控健康复工 确保企业安全运营

本报讯(记者 李一 通讯员 穆文涵 陈佐剑)“疫情面前,复工复产就必须把准备工作做充分,决不能因为复工复产造成疫情防控阵地失守。这次疫情,尽管对我们企业产生一定的影响,但我们有信心、有能力把疫情造成的损失降到最低……”周口永星管桩

突如其来的新冠肺炎疫情,企业高层果断决策,立即启动疫情防控应急预案,延期复工,及早动手做好防疫物资储备。同时,该公司每天对办公区域、生产区域及生活区域进行消毒,复产员工主要以当地员工为主。外地员工复工后采取自行隔离14天后方可进入工作场所。

连日来,在做好疫情防控工作的同时,扶沟县积极指导企业恢复生产,坚持两统筹、两兼顾,一手抓疫情防控,确保万无一失;一手抓生产经营,有序、错峰、安全复工复产。

该县还成立了复工复产工作专班,深入全县105家规模以上企业对

企业复工复产进行指导,帮助企业制订疫情防控方案、协调防疫物资储备等工作。全县各部门各司其职,履行职责,积极为防疫物资运送开辟绿色通道,为企业办理疫情物资储备通行证,通过省市有关单位联系口罩、消毒液生产企业,协调解决企业复工前的物资储备工作。

疫情防控期间,该县工信局还组织全县中小企业参加“企业微课”线上培训,为企业管理人员和员工开展企业经营管理和技术培训,为企业送政策、送技术、送管理。

截至目前,扶沟县大多工业企业、重点项目已复工复产。①6

**抗疫情 抓生产保发展**

中国银行爱驾汽车卡,私家车  
免费办,ETC免费送,高速收费站快  
速通过。中国银行爱家分期,期限  
1~3年,最高授信30万元,详询  
中国银行各网点。



防疫春耕两不误 河南8550万亩小麦长势良好

新华社郑州2月28日电(记者宋晓东)“春雷响、万物长”。小麦正进入返青时节。在河南省新蔡县栎城乡六里棚村,1300多亩连片麦田一望无际、绿意盎然,一台自走式喷杆喷雾机正来回穿梭,喷施农药。“虽然疫情让人揪心,可今年小麦长势特别好,疫情防控不能松,麦田管理也不能耽误,今年我用喷杆喷雾机,1300多亩地几个小时就喷完了。”种粮大户刘亚飞说。

河南是全国重要的夏粮产区。“人误地一时,地误人一年”,春耕在即、农时紧

迫,近日记者采访发现,虽然疫情防控形势依然严峻,但河南各地农民纷纷抢抓农时,春耕生产已自南向北依次展开。

河南省农业农村厅副厅长刘保仓介绍,今年河南全省小麦种植面积达8550万亩,与上年基本持平。目前全省小麦长势良好,其中一二类苗比例达87.2%,比去年增加1.8%,比常年增加4.1%。“目前,小麦正处于返青起身期,墒情总体适宜,中耕、追肥、化除、浇水等麦田管理措施正在及时跟进。”刘保仓说。

近些天,在河南省项城市,红旗合作

社的30台大型拖拉机装着打药机,马不停蹄地给麦田喷洒农药,驾驶员都戴着口罩,作业结束后还会对机器进行全面消毒。合作社负责人李玉亭说,一台拖拉机一天能打药300多亩,效率高、用工少,更安全。

此外,记者还从河南省农业农村厅了解到,为更好地保障春耕备耕期间的农资供应,河南省尿素生产企业均未停产,10家大型复合肥企业已全部开工,农药生产企业已复工33家,基本能够满足当前农业生产需要。

二论誓夺疫情防控和脱贫攻坚双胜利

本报评论员

扛牢『战疫战贫』的政治责任

1962年的冬天,焦裕禄同志临危受命担任兰考县委书记。彼时的兰考“三害”肆虐,粮食产量下降到历史最低水平,亩产仅43斤,不少群众食不果腹。贫困程度可想而知。

面对灾难深重的兰考,焦裕禄同志没有畏难退缩,而是坚定地说:“感谢党把我派到最困难的地方,越是最困难的地方越能锻炼人,不改变兰考面貌我绝不离开这里。”他朴实的话语里,透出的是强烈的政治责任感。

强烈的担当和责任感历来是党员干部的立身之本。党员干部的政治责任感强不强,对党的事业具有极端重要性。在急险难重任务来临的时候,有没有为党分忧的大局观、为民解困的群众观、无私奉献的价值观,是检验广大党员干部党性修养和初心使命的重要标准。脱贫攻坚是以习近平同志为核心的党中央立足大局、着眼长远领导和推动的攻坚战,习近平总书记亲自部署、亲自指挥,推动我国脱贫攻坚取得了举世瞩目的成就,也为全球消除贫困提供了中国方案、贡献了中国智慧。今年是全面建成小康社会目标实现之年,是全面打赢脱贫攻坚战收官之年。可以说,做好决战决胜阶段的工作,确保脱贫攻坚工作成效成色,不仅是民生问题、发展问题,更是关乎全市广大党员干部特别是各级领导干部的政治态度、政治立场的重大问题。

我们常说,要做政治上的明白人。怎样做才算是政治上的明白人,最根本的就是要坚决做到对中央重大决策部署闻令而动、听令而行。对于农村人口多、脱贫攻坚任务重的周口来说,打赢打好脱贫攻坚战是推进经济社会发展、实施乡村振兴和决战决胜全面建成小康社会的重大举措。在做好疫情防控工作的前提下,打好打赢脱贫攻坚战,也是我们义不容辞的重大政治责任。日前召开的两次中央政治局常委会会议,在对疫情防控作出部署的同时,都强调要统筹推进脱贫攻坚工作。2月13日,国务院扶贫开发领导小组印发了做好新冠肺炎疫情防控期间脱贫攻坚工作的通知,对当前脱贫攻坚工作作出了部署。2月18日,省脱贫攻坚领导小组召开会议,以习近平总书记重要讲话精神审视谋划工作,分析研判疫情对脱贫攻坚带来的冲击和影响,研究部署全省脱贫攻坚重点工作,要求尽最大努力把疫情影响降到最低,以顽强韧劲夺取脱贫攻坚战胜利。中央和省委的决策部署,为我们夺取疫情防控和脱贫攻坚双胜利,提供了新的基本遵循,提出了新的目标任务。

春雨渐沥,滋润着千里沃野;春风拂面,吹散了疫情阴霾。当前,全市各地干部群众一手抓疫情防控,一手抓脱贫攻坚,战“疫”又战“贫”,这个春天我们正在干起来,忙起来。连日来,我市先后召开全市脱贫攻坚领导小组2020年第一次会议、全市脱贫攻坚誓师大会,对疫情防控和脱贫攻坚工作进行谋划推进。任务非常明确,要求相当具体,万不可再“揣着明白装糊涂”、浑浑噩噩不作为。全市上下必须扛稳抓牢政治责任,以更加坚定的决心、更加过硬的作风、更加科学的举措,统筹兼顾、精准施策,一天不懈怠、一刻不松劲、一步不停歇,把疫情耽误的时间抢回来,把疫情造成的影响补回来,奋力夺取疫情防控和脱贫攻坚双胜利。①6

“我们准备好了,请武汉人民检阅”

——周口医疗队援鄂故事

记者 张猛

2月25日,大地虽已揭开春天的序幕,但武汉的天气还是略有丝丝寒意。

此时,正在武汉市一酒店内紧张训练的杜玉超和他的战友们却已汗流浃背——

“昨天晚上控专家制定了防护设备穿脱流程,当晚熟悉后,今天一大早开始训练,每穿脱一次全身都湿透了,虽然辛苦,但我们没有停下……”杜玉超在他的微信朋友圈记录着他到武汉的每一天生活。

这是杜玉超和他的4名队员到达武汉的第四天。在此之前的三天时间里,他们和其他地市的同行重复着一个练习——防护服的穿脱。

“这是我们进入隔离病区的必修课,只有过了这一关,才能保护好自己,才能更好地救治病人。”杜玉超通过微信告诉记者,他们已经记不清穿脱了多少次防护服。

刚下火线 又上战场

今年32岁的杜玉超,是西华县人民医院内科主治医师,中共党员,2011年毕业于河南大学临床医学专业,是该县首批支援湖北医疗队队长。

1月22日,腊月二十八。这一天是杜玉超春节前最后一个工作日。查房、晨会交班,他像往常一样忙碌着,心里计划着忙完今天就可以好好利用春节假期陪陪家人了。“本来打算春节带大女儿去北京,大女儿一直想去天安门看升国旗。平时我太忙,一大家人,每年只有过年的时候才能聚齐。”

谁都没有料到,一场突如其来的

新冠肺炎疫情打乱了所有人的春节长假计划。当天早上,杜玉超接到院领导的紧急通知:“武汉新冠肺炎疫情蔓延,我院定为西华县定点救治医院!”

疫情就是命令!为了保证患者得到及时有效的救治,该院全体医护人员放弃调休,及时到岗,迅速行动。

“我作为一名共产党员,向医院党委请战,自愿加入抗击新冠肺炎一线队伍中,争做抗疫战斗的先行者,不计报酬,无论生死,坚决完成院党委赋予我们的光荣使命。”杜玉超第一时间向院党委递交了请战书。

这是一场和时间赛跑、和病魔较量的战斗。除夕夜,西华县第一例疑似病人入住隔离病区,本该举家欢聚的时候,杜玉超和内六科医护人员全部到岗,他们毫无怨言、义无反顾地坚守在医疗救治第一线。

2月6日,经历半个月的全力奋战,杜玉超和同事完成了该院第一梯队救治使命后,从战场撤下来,开始为期14天的医学隔离观察。按照常理,他完全有理由向院领导申请好好休息一段时间。然而,他选择了继续前行。

从第一梯队撤离下来,在杜玉超医学隔离观察的最后一天,西华县人民医院接到支援武汉的通知。离开家一月有余、本应该回家休息调整的杜玉超得知消息后,再次报名请战。他的理由很充分,并郑重地对院领导说:“因为我是共产党员,又在隔离病区工作过,救治和防护都有经验,支援武汉我要走在前面!”(下转第二版)

